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- (Arbejdsministeriets oversættelse.) 

홢 Nr.. C- 32/6 '' Amtsblatt der Europäischen Gemeinschaften 11. , april 1972 

Skriftligt spørgsmål 
, iir. 464/71 

fra hr. Berkhouwer < i. 
til Kommissionen for De europæiske 

Fællesskaber . 홢 
(15. december 1971) : 

Emne: Den frie bevægelighedinden for jFæHes- 
skabet f for arbejdstagere fra Common- 

, wealth-lande efter Det forenede Konge-, 
riges indtræden i Fællesskabet. ! ' ; 

1. Er der i Fællesskabet bekymring for 
muligheden for, at statsborgere fra asiatiske 
eller afrikanske Commonwealth-lande efter 
Det forenede Kongeriges indtræden med et 
gyldigt britisk pas rejser ind i Fællesskabet 
og vil kunne deltage i arbejdstagernes frie 
bevægelighed? 

2. Beskæftiger Kommissionen sig med 
denne sag, og kan den redegøre for de vig- 
tigste sociale og andre problemer, der op- 
træder i forbindelse hermed? 

3. Findes der inden for det samlede Fælles- 
skab eller inden for en eller flere medlems- 
stater lignende problemer i forbindelse med 
statsborgere fra associerede lande i Afrika 
og det karibiske hav eller med statsborgere 
fra medlemsstaternes oversøiske territorier? 

Svar. 
(20. marts 1972) 

i. Arbejdstagernes frie bevægelighed gæl- 
der for alle statsborgere i Fællesskabets 
medlemsstater. 

For så vidt angår spørgsmålet om, hvem 
der med henblik på anvendelse af Fælles- 
skabets ret anses for at være statsborgere i 
Det forenede Kongerige, henvises til, at be- 
grebet statsborgere afgøres efter hvert med- 
lemslands nationale lovgivning. Det forenede 
Kongeriges regering har ved underskrivelsen 
af tiltrædelsestraktaten afgivet en erklæring 
om definitionen af sine statsborgere. 

Ef te r  denne definition:anses som stats- 
borgere i Storbritannien borgere i Det. for- 
enede Kongerige' og kolonierne, som hat en 
permanent og uigenkaldelig opholdstilladelse 
i Det forenede Kongerige, hvilket udelukker 
alle ,de personer, som har dette statsborger- 
skab efter koloniret. Det udelukkér natur- 
ligvis også de statsborgere fra de selvstæn- 
dige Commonwealth-lande, som har deres 
eget statsborgerskab og ikke Det forenede 
Kongeriges eller koloniernes. 

2. Kommissionen er ikke af den opfattelse, 
at der vil opstå særlige sociale problemer ved 
anvendelse af. traktaten og de til dens gen- 
nemførelse udstedte retsakter for stats- 
borgere fra Det forenede Kongerige, således 
som d,e er definerede i erklæringen under 
pkt. 1. I tilfælde af, at sådanne vanskelig- 
heder alligevel skulle opstå, er der i en fælles 
erklæring i bilaget til slutakten om arbejds- 
kraftens frie bevægelighed taget højde for, 
at Fællesskabets institutioner vil kunne 
gribe ind for at finde en løsning i overens- 
stemmelse med traktaternes bestemmelser 
og de,dertil knyttede bestemmelser ,om gen- 
nemførelsen heraf. 

3. Statsborgere fra de associerede afrikanske 
stater og Madagaskar (AASM) kommer ikke 
til at nyde godt af den frie bevægelighed for 
arbejdstagere, idet Y aounde- kon veIitÌonen 
ikke indeholder nogen bestemmelser herom. 
Det samme gælder statsborgere fra de over- 
søiske lande og territorier (bilag VIII til 
Rådets beslutning af 29. september 1970 om 
de oversøiske landes og territoriers associ- 
ering med Det europæiske økonomiske Fæl- 


